



СЕРГЕЕВ ИГОРЬ ДМИТРИЕВИЧ ВЕТЕРАН ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ, МАРШАЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

20.04.1938 - 10.11.2006

3AXOPOHEH

Троекуровское кладбище, г. Москва, участок 6А

ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)

Герой России (1999). Награжден орденами «За заслуги перед Отечеством» ІІ степени, «За военные заслуги», орденом «Почета», «Октябрьской Революции», «Трудового Красного Знамени», «Красной Звезды», «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» ІІІ ст., орденом «Манас» ІІІ ст. — Киргизия, орден «Объединения» — Республика Корея, «Орден Югославской Звезды» І ст., орденом Святого благоверного великого князя Дмитрия Донского — РПЦ, многими медалями. Док тор технических наук, академик РАРАН, академик Академии военных наук, академик Российской инженерной академии, Лауреат премии Правительства РФ в области науки и техники. Автор ряда научных трудов по проблемам обеспечения боевой готовности, организации боевой подготовки войск, автоматизации управления РВСН, строительства РВСН и реформирования Вооруженных Сил РФ.

БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ

Родился 20 апреля 1938 г. в городе Верхний Ворошиловградской области в семье шахтера. После окончания средней школы с золотой медалью в 1955 г. поступил в Высшее военно-морское гидрографическое училище в Ленинграде на инженерный факультет. Однако через год этот факультет был пере веден в Черноморское Высшее военно-морское училище им. П.С. Нахимова и в 1960 г. И.Д. Сергеев окончил его с отличием по специальности «ракетное оружие». По окончании училища был направлен для прохождения службы в РВСН в 37 рд (г. Луцк) на должность начальника отделения проверки ракет. С 1962 по 1971 г. — заместитель командира батареи по технической части, помощник начальника инженерно-ракетной службы ракетного полка, заместитель командира дивизиона по ракетному вооружению, старший помощник и заместитель начальника отделения боевой готовности и боевой подготовки ракетной дивизии, начальник штаба ракетного полка. По окончании командного факультета Военной академии им. Ф.Э. Дзержинского (1973 г. с отличием) — командир ракетного

полка в 19 рд (г. Хмельницкий), с февраля 1975 г. начальник штаба, а с сентября командир 46 рд (г. Первомайск). По окончании Военной академии Генерального штаба Вооруженных сил СССР им. К.Е. Ворошилова (1980) — начальник штаба — первый заместитель командующего Винницкой 43 ракетной армией. С 1983 г. — начальник Оперативного управления — заместитель начальника, с 1985 г. первый заместитель начальника Главного штаба РВСН, возглавлял государственную комиссию по испытаниям систем автоматизированного управления войсками и оружием. В 1989-1992 гг. — заместитель главнокомандующего Ракетными войсками по боевой подготовке — начальник боевой подготовки и член Военного совета Ракетных войск. С августа 1992 г. — Главнокомандующий РВСН, председатель Военного совета РВСН. С 1997 г. — министр обороны Российской Федерации, член Совета обороны, с июля член Совета безопасности Российской Федерации. С 2001 до 2004 г. — помощник Президента Российской Федерации по вопросам стратеги ческой стабильности, член оргкомитета «Победа». После увольнения с военной и государственной службы создал и возглавил Клуб военачальников Российской Федерации. В период руководства РВСН Россия сокращала число своих стратегических носителей в соответствии с международными соглашениями (СНВ-1), осуществляла вывод ядерных вооружений из стран бывшего СССР, отказавшихся от «ядерного статуса». В условиях экономического кризиса в стране и сокращения финансирования Вооруженных Сил убедил руководство страны в необходимости создания нового ракетного комплекса «Тополь-М» силами только российской кооперации, который поставили на боевое дежурство в 1998 г. Добился льготного порядка исчисления выслуги лет офицерам, которые несли боевое дежурство. Разработал и внедрил комплекс компенсационных мер по поддержанию боевой готовности и выучки войск — в условиях хронического недофинансирования Вооруженных Сил, что в кризисный период 1990 гг. ему удалось сохранить на высоком уровне боеспособность ракетных войск. В должности Министра обороны Российской Федерации участвовал в создании Концепции национальной безопасности и военной доктрины РФ. Разработал проект Плана строительства Вооруженных сил на 2001–2005 гг. Выступал за приоритет РВСН в системе обороны страны. Объединил ВВС и ПВО в единый вид вооруженных сил, объединил РВСН, военный космос и ракетно-космическую оборону, слил вместе Сибирский и Забайкальский военные округа. Сокращал Сухопутные войска, одновременно выступая за создание в них частей и соединений постоянной боеготовности. С лета 1999 г. занимался организацией отражения атаки боевиков на Дагестан и последующей военной кампанией (антитеррористической операцией) в Чечне. В отличие от первой чеченской войны 1994–1996 г., российские войска понесли в ней существенно меньшие потери и к весне 2000 г. разгромили большую часть бандформирований по всей территории Чеченской Республики, де-факто ликвидировав Ичкерию непризнанное государственное образование сепаратистов. Был блестящим переговорщиком, занимаясь международной деятельностью. Установил прекрасные отношения со всеми министрами обороны стран Запада, включая главу Пентагона. Зарубежные коллеги видели в нем интеллектуала и человека, который умеет держать

слово. Он доказал это в самый тяжелый период от ношений со странами Запада – во время югославского кризиса в июне 1999 г.